



2月6日挪威法庭宣布,被指控杀死77人的枪手布雷维克将一直被监禁至今年4月再次出庭受审。布雷维克不但不否认有罪,还称自己应获得一枚奖章。

# 挪威枪手: 该给我奖章



布雷维克举手向人们示意



布雷维克在2月6日的听证会上

在此案审判中布雷维克的精神状况起到重要作用,因此法庭为此寻求补充性的意见。

法庭发言人吉尔·恩格布雷森表示,两名新的精神科医生随后被指定为布雷维克进行精神状态鉴定。

## 听证会上要求当庭释放

在2月6日召开的法庭听证会上,布雷维克面带微笑走入法庭,并举起戴着手铐的双手向人们致意。在听证过程中,布雷维克又重申了他的一些极端观点。

布雷维克的律师吉尔·利佩斯塔德表示,布雷维克认为审判长不合法,因为他不相信挪威的司法系统。这名律师与记者们的问答被挪威媒体报道,其中包括挪威国家广播电台NRK。

利佩斯塔德称,布雷维克认为,枪击事件是“正当防卫”,是为了将挪威从多元文化的掌控中解救出来,同时预防了针对挪威人的种族清洗。

布雷维克认为,自己的举动该被授予奖章而非判刑,他的这一声明受到了于特岛惨案遇难者的家属们的嘲笑。

布雷维克还表示,没有人会认为他是疯子,他觉得对他精神状态的质疑非常可笑。布雷维克甚至当庭提出要求:“我受不了遭拘押,要求立即获释。”

## 庭审将于4月开始

对布雷维克的庭审计划将于4月16日开始,审判过程预计会持续10周。

挪威官方将布雷维克描述成“基督教右翼极端分子”,他曾在网络上发布了长达1500页的宣言,批判外来移民和欧洲自由主义思想,包括挪威工党。布雷维克在宣言中预言,“欧洲内战”将令自由主义思想受到惩罚。

挪威首相斯托尔滕贝格在“7·22”惨案发生后表示,挪威从此彻底改变了,不过他坚持认为挪威是“开放的社会”。



布雷维克行凶后的照片,他放松地坐在椅子上,露出得意的微笑



布雷维克行凶后看起来很放松

## 相关阅读

### “行凶后的布雷维克”曝光

2月6日,挪威“7·22”惨案袭击人布雷维克行凶后的照片曝光,照片拍摄于布雷维克投降数分钟后。照片中的布雷维克戴着手铐,坐在木椅上,露出得意的微笑,看起来十分放松。

在照片拍摄数分钟前,他刚刚杀死了77个人。2011年7月22日,在奥斯陆实施炸弹袭击后,他

身着类似警察制服的服装,骗取安保人员的信任,从而得以乘上了一艘前往于特岛的船,登上于特岛后,他对岛上的青年营成员展开枪击。

照片上布雷维克的黑色靴子沾上了泥土,脖子上挂着“身份证”,紧身衣双肩部位缝上了警察的徽章。 快报记者 李欣 编译

## 争议事件1

### 5头虎鲸 “状告”海洋世界

美国联邦法官杰弗里·米勒6日在圣迭戈市举行听证会,就动物是否与人一样享有宪法规定不受奴役的权利听取案件原被告陈述。

这是美国司法历史上首次就此类话题举行听证。

美国善待动物组织先前代表“海洋世界”内5只虎鲸起诉,称公园员工以编排娱乐节目为目的监禁虎鲸这类智慧、社会化物种,指责这种行为与奴役人相似,违反宪法第13修正案。

宪法第13修正案1864年在国会通过,主要内容是废除奴隶制。

善待动物组织律师杰弗里·克尔在听证会上说,虎鲸像奴隶一样被迫住在水箱里,每天在“海洋世界”位于圣迭戈、奥兰多和佛罗里达的公园中表演。

“这是历史性的一天,”克尔说,“在我们国家的历史上,联邦法院法官第一次听取这些意见。那些在地球上生活着、呼吸着、感受着的生物是否有民事权利?是否因为它们没有投胎成人类就必须受奴役?从任何角度看,虎鲸们都在受奴役。”

“海洋世界”方面则要求法院拒绝受理此案。

作为辩方律师,西奥多·肖代表“海洋世界”出席听证会,他与克尔针锋相对。肖认定,原告藐视常识,浪费法庭时间和司法资源,忽视宪法第13修正案仅适用于人的司法判例。

“法庭甚至没有权限考虑这一问题,”肖说,“不管虎鲸还是其他动物都不属于‘我们合众国民众’……宪法制定时就是如此。”

“我们合众国民众”是美国宪法第一句,被视为宪法象征。

肖认为,这一案件核心并非动物权利是否受侵害。他警告,一旦法院给予虎鲸宪法权利,将会波及生活方方面面,如政府训练嗅弹犬查找毒品、动物园和水族馆正常运营都可能被视为非法。

“这种‘自由’意味着无拘无束的地狱,”辩方律师说。

宿亮(新华社供本报特稿)

## 争议事件2

### 牛津师生 反对建“撒切尔大楼”

综合消息 据英国《每日邮报》和英国广播公司(BBC)2月6日报道,牛津大学一位捐赠人计划用英国前首相撒切尔夫人的名字命名他投资兴建的新教学楼,却遭到该校许多教师的反对,并在全校引发激烈争论。

据悉,这并不是撒切尔夫人第一次在牛津这所知名学府遭到冷遇。1985年,牛津大学曾拒绝授予撒切尔夫人荣誉学位,尽管她是二战后第一位曾在该校接受教育的英国首相。

牛津大学主要捐赠人、叙利亚出生的亿万富翁瓦菲克·赛义德向牛津大学赛义德商学院捐款1500万英镑建造新大楼,并计划用撒切尔夫人的名字命名这栋新建筑。

然而此举却遭到牛津大学许多教师的反对。牛津大学伍斯特学院的伯纳德·苏富林说,可以收集到足够签名支持投票反对这一令人难以信服的计划。他表示,大多数牛津人都曾反对授予撒切尔夫人荣誉学位,他们也会反对用她的名字命名新教学楼。

而这一计划的支持者则认为,当年大家反对授予撒切尔夫人荣誉学位是因为对她当时的政策有所不满,现在她已经不再是首相,学校完全可以用她的名字命名新楼。

赛义德作为新大楼大部分资金的投资者,有为新大楼命名的权利,但是还需要经过学校行政委员会和由学者和学校官员组成的专门委员会审核通过后才能正式命名。



据英国《每日邮报》2月6日报道,意大利检察官称,触礁游轮“科斯塔·康科迪亚”号船长弗朗切斯科·斯凯蒂诺总共被判2697年监禁。

# “跑跑”船长 该坐2697年牢?

意大利检察官正调查斯凯蒂诺多项过失杀人、引发沉船灾难以及弃船逃跑等罪行,他目前正被软禁。这起事故已经造成17人死亡,另有17人依然失踪。斯凯蒂诺弃船时,船上依然有300多名乘客。

6日在佛罗伦萨举行的闭门听证会上,检察官要求将斯凯蒂诺送进监狱,他们担心他会干扰取证或逃跑。首席调查员韦卢西奥认为,斯凯蒂诺因多项过失杀人罪应被判入狱15

年;引发沉船灾难入狱10年;弃船将乘客留在船上,每名乘客都为他带来8年监禁;每死一名乘客判决其入狱8年,因此他将面临总共2697年监禁。

意大利法庭已邀请“科斯塔·康科迪亚”号上4200名乘客和船员出席3月3日的听证会。游轮母公司科斯塔曾提出向每位乘客提供9000英镑赔偿的建议,但多数人表示不会接受,他们希望采取法律行动获得更高赔偿。 综合



“跑跑”船长斯凯蒂诺